
 

Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 01  Praha 2 
tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle  
zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 
předpisů 

 

K Vaší žádostí o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne  

25. září 2023, evidovanou pod č.j. xxx,  

uvádíme následující: 

1. Prosíme o číselné aktuální informace týkající se plnění závazných a monitorovacích 

indikátorů IROP 2014 – 2020, SC 2.3. Rozvoj infrastruktury Rozvoj infrastruktury pro 

poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví celkově, se zaměřením na výzvy 54 a 75 

odloženo písemností č. j. xxx 

 

2. Prosíme o zaslání evaluačních zpráv IROP 2014 – 2020, se zaměřením na výsledky 

úspěšnosti reformy psychiatrické péče jako celku, resp. priority Deinstitucionalizace 

psychiatrické péče 

odloženo písemností č. j. xxx 

 

3. Žádáme, pokud existují, o vstupní data ke každému podpořenému CDZ jednotlivě (i 

anonymně) ohledně poskytnutých evropských, národních či krajských dotací, případně z 

prostředků veřejného zdravotního pojištění tak, aby bylo jednoznačně číselně odděleno 

financování CDZ od jiné činnosti organizací předkladatele a partnera 

 

Ministerstvo zdravotnictví nemá k dispozici souhrnné údaje k financování CDZ 

z jednotlivých možných zdrojů, dostupné jsou pouze údaje o dotacích, které poskytovalo 

přímo Ministerstvo zdravotnictví.  

Konkrétně se jednalo o následující dotační programy v rámci projektů realizovaných 

v rámci Operačního programu Zaměstnanost:  

 

• Podpora vzniku Center duševního zdraví I (registrační číslo projektu 

CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0004672) – dotační Program podpory Center 

duševního zdraví – výzva vyhlášena dne 23. března 2018  

• Podpora vzniku Center duševního zdraví II (registrační číslo projektu 

CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0007037) 
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o dotační Program podpory Center duševního zdraví II – výzva vyhlášena 

dne 10. října 2018  

o dotační Program podpory Center duševního zdraví II/2– výzva vyhlášena 

dne 22. srpna 2019  

• Podpora vzniku Center duševního zdraví III (registrační číslo projektu 

CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0009646) 

o dotační Program podpory Center duševního zdraví III – výzva vyhlášena 

dne 14. února 2020  

o dotační Program podpory Center duševního zdraví III/2– výzva vyhlášena 

dne 22. září 2020 

Data k poskytnutým dotacím obsahuje příloha č. 1.   

Ministerstvo zdravotnictví podpořilo Centra duševního zdraví dále v rámci Dotačního 

programu pro financování sociální části center duševního zdraví a multidisciplinárních 

týmů pro cílové skupiny dětí, lidí s demencí, lidí s problematikou závislosti a lidí  

s nařízeným ochranným léčením pro rok 2022. Žadatelem v tomto dotačním programu 

byly kraje, tedy nikoliv samotná CDZ. Vyúčtování dotace bylo požadováno také za celý 

kraj. Přehled vyčerpané částky v rozdělení na kraje je uveden v příloze č. 2. Pro 

podrobnější informace o rozdělení dotací jsou pak kompetentní jednotlivé kraje 

 

4. Zdvořile žádáme o vstupní informace o dosažených závazných a monitorovacích 

indikátorech každého z CDZ v rámci programu IROP 2014 – 2020 v porovnání s 

indikátory plánovanými (jednotlivě dle CDZ, i anonymně) 

odloženo písemností č. j. xxx 

 

5. Zdvořile žádáme o vstupní informace o dosažených závazných a monitorovacích 

indikátorech každého z CDZ v rámci programu OP Zaměstnanost 2014 – 2020 v 

porovnání s indikátory plánovanými (jednotlivě dle CDZ i anonymně) 

Požadované údaje jsou uvedeny v příloze č. 3.  

 

6. Prosíme o evaluační zprávy, pokud existují mimo níže zmíněné, průřezově 

vyhodnocující kvantitu i kvalitu poskytované péče CDZ po dobu pilotního běhu projektů v 

rámci OP Zaměstnanost, i ideálním případě i v období následujícím  
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Ministerstvo zdravotnictví nemá k dispozici žádné další evaluační zprávy nad rozsah již 

prostudovaných ze strany žadatele, jako další zdroj informací však lze rovněž využít 

Národní portál psychiatrické péče spravovaný Ústavem zdravotnických informací  

a statistiky ČR: Národní portál psychiatrické péče | Registr CDZ (uzis.cz) 

Můžeme rovněž doporučit stránky projektu Ministerstva práce a sociálních věcí -

VÝSTUPY PROJEKTU – Rozvoj a podpora modelů kvality pro systém sociálních služeb 

(mpsv.cz) 

 

7. Prosíme o informaci, zda existuje vyhodnocení věcného a finančního dopadu na 

„konkurenční“ zdravotní a sociální služby ekvivalentní ke službám CDZ, především v 

oblasti sociální, pokud ano, prosíme o zaslání či odkaz 

Dokument tohoto typu ze strany Ministerstva zdravotnictví zpracováván nebyl. Centra 

duševního zdraví jsou doplněním stávající sítě služeb poskytovaných v komunitě 

(zejména mimo lůžkovou zdravotní či sociální péči), která s ohledem na probíhající 

transformaci psychiatrických nemocnic nefungují konkurenčně, ale doplňkově. Péče CDZ 

je oproti péči v běžné ambulanci časově limitovaná a neodvádí tak pacienty/klienty z 

jiných typů služeb. 

 

8. Prosíme o informaci, zda existuje studie efektivity CDZ v porovnání s efektivitou 

„konkurenčních“ zdravotních a sociálních služeb ekvivalentní ke službám CDZ, či jí 

podobný dokument, pokud ano, prosíme o odkaz či zaslání 

Dokument tohoto typu ze strany Ministerstva zdravotnictví zpracováván nebyl. Opět 

odkazujeme na Národní portál psychiatrické péče, který publikuje příslušná data. Na 

efektivitu CDZ lze usuzovat ze znatelného snížení rehospitalizací, srovnání využívání 

služeb před přijetím do CDZ a po něm, nicméně analýza srovnání efektivity CDZ oproti 

jiným službám nebyla zpracována.  
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Přílohy (3) dle textu 


